

*Juan Oms*  
Domingo 30 de Abril de 1916

## EXTRAORDINARIO

# LA REGIÓN EXTREMEÑA

### LA GUERRA EUROPEA

#### La situación militar

La lucha en Verdun ha cambiado por completo de aspecto. Aquellos métodos de ofensiva brutal empleados por los alemanes al principio de la interminable batalla han sido sustituidos por una táctica más prudente. El papel de la infantería ha variado: se efectúan primero reconocimientos con columnas de 50 a 60 hombres, conducidos por uno o dos oficiales los cuales se aseguran de que el obstáculo ha sido destruido. Después avanzan unas masas más numerosas, pero poco todavía, generalmente de ingenieros, con útiles de zapa, para preparar abrigo a los asaltantes y solo cuando la resistencia ha sido pequeña o nula, es cuando la masa principal avanza. Los ataques frontales; los asaltos a las trincheras, son sustituidos, siempre que se puede, por maniobras envolventes, por avances subterráneos, por movimientos que bien pudieran llamarse de infiltración.

Esto explica el gran consumo de municiones que en Verdun se está haciendo, la relativa lentitud con que se opera y la frecuencia de los intensos bombardeos. Dominar los nervios en ese ambiente y en esas condiciones es la que se ha podido pedir a los hombres.

En el frente ruso no sucede nada que merezca comentario.

Los turcos, según parece, empiezan a enviar refuerzos a Armenia, para contener la marcha sobre Baiturt de las tropas del gran duque Nicolás. En Mesopotamia tienen los turcos más suerte; pues han evitado, hasta ahora—auxiliados eficazmente por las lluvias—, la llegada de la columna inglesa de socorro a Kut-el-Amara.

La cuestión del reclutamiento en Inglaterra sigue en pie. El gobierno se toma un nuevo plazo para agotar todos los medios antes de llegar a la obligación del servicio.

Los disturbios de Irlanda no tienen la importancia que se creía. El Gobierno inglés confía en que la rebelión será sofocada muy pronto. Quizás lo esté ya en el momento en que se publiquen estas líneas.

### LLEGADA DEL SEÑOR LERROUX

Según indicamos ayer, en el tren correo de Madrid llegó a esta ciudad el jefe del partido radical D. Alejandro Lerroux, a quien acompañaban D. Antonio Jaen, y los señores Milego, Rico y Aguirre.

Fueron recibidos en la estación por los señores D. Antonio Arqueros, D. Manuel Barbosa (jefe del partido republicano radical de Jerez de los Caballeros), D. Manuel Rubio Medina, D. Cesar Moratinos, D. Plácido Santa María y el director de LA REGIÓN, que pocas horas antes de la llegada del tren tuvieron noticia de que el señor Lerroux venía a esta capital.

En la estación fué saludado por don Máximo Gómez y algunas otras personas. En unión de sus acompañantes y de las personas que habían salido a recibirle, el Sr. Lerroux se dirigió a la ciudad, hospedándose en el Hotel Garrido.

Nuestro amigo D. Narciso Vázquez Lemus, que juntamente con D. Vicente Martínez Rodríguez saludó al Sr. Lerroux en la calle de Hernán Cortés, cuando el coche que lo conducía encaminábase al Hotel, indicóle, cortesmente, que su casa estaba a disposición del jefe del partido radical y de los demás propagandistas.

El Sr. Lerroux dió las gracias al señor Vázquez por la oferta, que no aceptó por tener ya resuelto hospedarse en el hotel Garrido.

### MITIN

Nuestro correligionario el joven don Manuel Paniagua, de Don Benito, nos telegrafió en la mañana de ayer, anunciándonos que el mitin que ha de celebrarse hoy en dicha ciudad y al cual asistirán D. Alejandro Lerroux y los propagandistas que le acompañan, será, seguramente, un mitin monstruo y que tendrá gran resonancia.

El telegrama lo recibimos cuando el número estaba ya en máquina y por eso dimos la noticia del mitin en muy breves líneas.

### Local y Regional

#### El primero de Mayo

Mañana se verificará la manifestación que en ese día acostumbra a celebrar la Casa del Pueblo.

La manifestación se organizará en la plaza de la Soledad a las nueve y media de la mañana y se pondrá en marcha a las diez. Recorrerá las calles de Menacho y Vazco Núñez, plazas de San Francisco y Minayo, calle de Moreno Nieto, plaza de la Constitución, calles de San Juan, Bravo Murillo y Donoso Cortés, donde se disolverá al pasar ante la Casa del Pueblo.

#### Granja Escuela Práctica de Agricultura

El día 4 del próximo mes de Mayo, y a las once de la mañana, tendrá lugar en la Granja Escuela práctica de Agricultura de esta capital, la venta del ganado lanar y de cer la sobrante en este Centro.

Con el fin de favorecer a la ganadería regional, la venta se hará por los precios de tasación y por sorteo entre los ganaderos que concurren en dicho día.

En la tablilla de anuncios están expuestos los precios y demás datos que interese conocer.

#### Por la salud pública

Llamamos la atención del señor inspector de Sanidad, acerca del olor insostenible que despiden algunos corralones, sitos en el primer trozo de la calle de San Sisenando.

Esos olores los exhalan la excesiva cantidad de estiércol que en aquellos corralones hay acumulados.

En bien de la salud pública, esperamos que dicha autoridad sanitaria se servirá, con el celo y la actividad que le distingue, ordenar lo pertinente al caso de que se trata.

#### REGISTRO CIVIL

Días 27 al 29

##### NACIDOS

Teresa Rodríguez Cano, Bravo Murillo, número 30.

Consuelo Plaza Pereira, Menacho, 80.

José Gallego González, San Agustín, núm. 33.

Leoncia Lopo Belis, Benegas, 34.

Prudencia Manso Guerra, casa de expósitos.

##### FALLECIDOS

José Patiño Fernández, 28 años, abceso cerebeloso, Hospital civil.

Enrique Fernández Peña, 49 años, carcinoma, Hospital civil.

Pedro Martín Alvarez, 33 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.

María Holguin Sánchez, 87 años, senectud, Plaza Alta.

Micaela Rabanales Vargas, 18 meses, bronquitis capilar, San Roque.

Rufina Natalia Rey, 33 años, septicemia, Morales, 72.